

## 罗山:多举措确保下半年经济平稳运行

本报讯(韩勇)日前,罗山县召开全县经济形势分析会,部署下半年工作。今年下半年,该县将按照“调结构、稳增长、惠民生”的总基调,做好经济工作,确保平稳运行,让群众得到更多实惠。

该县一是抓好产业集聚区建设。加强对县产业集聚区35个重点项目,以及已签约的15个光彩事业信阳行活动项目的跟踪督导、协调服务;立足电子信息产业抓好招商引资和延链补链工作;加大石材园区开发建设力度。

二是抓好重点项目建设。明确169个重点项目责任单位、责任领导和具体责任人,对41个未开建项目逐个明确责任单位,对41个项目主体,逐个加以分析研究推进。

三是抓好农业增产增效。抓好秋季农业生产,确保全年粮食总产量达到14亿斤以上;推进9.4万亩高标准粮田项目建设和小龙山水库等30座小二型病险水库除险加固等工程;发展壮大7大农业产业化集群。

四是抓好城乡建设。加快推进55个城建重点工程建设,统筹推进城乡基础设施建设和新型农村社区和60个“清洁家园、美丽乡村”试点建设。

五是抓好第三产业。发挥旅游业带动作用,实施灵山风情旅游小镇、灵山禅修文化园等项目建设,确保实现全年接待游客225万人次以上、旅游综合收入9.3亿元以上;加快发展服务业,推进特色商业区建设;加强市场建设管理,开展农超对接、农社对接,强化市场项目建设。

六是抓好惠民利民工程建设。做好就业保障工作,完成30所示范型幸福院、730套保障性安居工程、中小学校舍安全工程等重点任务,推进县中医院整体迁建工程和县公共卫生服务中心建设,全力保障政府十项民生工程,强化信访维稳工作及安全生产监管。

## 郭瑞民在我市征集大学生入伍工作座谈会上勉励大学生踊跃报名积极应征,他指出

# 参军是热爱祖国深情表达 参军是忠于祖国的突出体现 参军是报效祖国的积极行动

本报讯(记者 胡瑜珊 见习记者 李海)“今天,党和国家号召我们青年大学生入伍,这是历史赋予我们的重任,也是有志青年应该履行的义务。作为当代大学生,就应该胸怀一颗报效祖国、立志军营建功勋……”8月5日的市行政中心六号楼二楼会议室内,回荡着应征入伍的女大学生们清脆而铿锵有力的声音。

当日上午,市委、市政府和信阳军分区联合召开征集大学生入伍工作座谈会。市委书记郭瑞民,市委常委、信阳军分区政委尚邦君,信阳军分区司令员夏世富,市政府副市长包盛柏和信阳军分区参谋长白永等,与来自信阳师范学院、信阳职业技术学院、新乡医学院、郑州师范学院等院校的36名信阳籍青年学子们亲切座谈,倾听他们畅谈自己的人生梦、军营情、报国志,面对面地为他们解读入伍优惠政策,帮助他们盘点参军

入伍的政治账、经济账和发展账。

“人生有两大遗憾,一是没有上过大学,一是没有当过兵,我很高兴能有这样的机会,让我军不留遗憾。”“我们有责任、有义务为祖国的军事事业尽一份力。”“这些人入伍的优惠政策是对我们的支持和看重,但我想说,扛枪保国不需要讲条件”……带着美好的从军理想,带着献身国防的追求,大家踊跃发言,直抒胸臆,你方说罢我登场,现场气氛一片火热。青年学子勇担历史重任,用青春书写军旅人生的豪情壮志感染着在座的每一个人。市委宣传部和市教育局、市民政局、市人社局等市直部门有关负责同志深受感动,称赞这些信阳籍的青年学子是90后一代有理想、有抱负的群体,是信阳的自豪和骄傲,并预祝他们在军营的大熔炉里早日历练成才、早日建功立业。

听取大家发言后,郭瑞民对青年大学生踊跃报名参军表示高度赞赏。他说,人才是强军之本。建设强大的国防,需要大量有知识、有能力、有追求的优秀人才。处在应征入伍年龄段的青年大学生,在国家需要的时候,站出来接受祖国的挑选,把自己满腔的爱国之情化为强烈的报国之心,把火热的青春献给英雄的人民军队,家乡人民为你们骄傲,为你们自豪!

郭瑞民说,在去年全市大学生应征入伍座谈会上,我曾以“青年参军入伍是报国路、就业路、成才路”和大家一起交流。今天,我想从“参军很光荣、参军是担当、参军有出息”三个方面谈点认识。

参军很光荣。中国人民解放军,是一支全心全意为人民服务的革命军队。在八十多年的风雨历程中,中国共产党领导这支“人

民子弟兵”为新中国的成立和发展立下了不朽的功勋。能够加入这一行列很光荣,也只有优秀青年才能承担起这份光荣。所以,大家一定要珍惜这份神圣的荣誉,坚定自己的选择,履行好应有的义务和责任,做一个对国家和民族有贡献的人。

参军是担当。中国梦蕴含强军梦,强军梦支撑中国梦,我国的国防和军队建设又站在一个新的历史起点上。实现中国梦,不能没有强大的国防,不能没有能打仗、打胜仗的人民军队。当代青年大学生参军入伍,就是为了巩固国防,就是为了建设这样一支人民军队。对于大家来说,参军是热爱祖国的深情表达,是忠于祖国的突出体现,是报效祖国的积极行动。从你们身上,我们看到了当代大学生应有的责任担当。

(下转 02 版)

□本报评论员

## 参军报效祖国 书写多彩人生

“军营大舞台,有你更精彩。”“信阳儿女多壮志,当兵报国正当时。”“流过汗的果实才甜美,当过兵的人生更精彩。”眼下,此类征兵宣传标语出现在信阳的城市、乡村、社区,标志着一年一度的征兵工作已经进入关键阶段,为当代大学生提供了投笔从戎、报效祖国的大好机会,全市广大适龄青年应该积极响应,报名应征,在绿色军营里用青春书写别样的多彩人生。

好男儿志在四方。当兵很光荣,当兵是担当、当兵有出息,大学生服役是当代青年的神圣选择。今年适逢甲午战争120周年,我们必须清楚地看到,随着时代的进步和社会的发展,军队的战斗力、现代化水平必须提高,国防实力必须增强,因此,增加大学生入伍比例,提高兵员素质,优化兵员结构,势在必行。今年,国家出台了鼓励大学生应征入伍服役义务兵的政策,特别是信阳又出台了更多更好更实用的新举措,为大学生应征入伍提供了更多的成才机会。完全可以说,大学生参军是社会发展的需要,是军队现代化、国防现代化发展的需要,也是当代青年的神圣义务,我们应当立报国之心,报效祖国。

“祖国需要你,参军最光荣。”作为中华人民共和国公民,在享受改革开放成果的同时,更要担当起保卫祖国的光荣义务,每一个有志青年选择当兵是一种境界、一种担当。大学生从校门到军营,不仅是一种义务,而且为自己实现人生价值赢得了又一次历练;不仅是一条报国之路,而且是一条就业之路、成才之路,将会使自己的人生更加精彩、更加完美。要知道,实现伟大的“中国梦”,必须有强大的国防力量作后盾,否则,再繁荣的经济,再灿烂的文化,也可能成为一堆瓦砾,唯有实现“强军梦”才能更好地支撑“强国梦”。

信阳是革命老区,又是兵源大市。在革命战争年代,为了新中国的成立,信阳30万英雄儿女抛头颅、洒热血,作出了杰出的贡献。社会主义建设时期,信阳儿女踊跃参军,为祖国的国防事业再立新功,一大批优秀人才从军营脱颖而出。改革开放新时期,信阳输出的兵员不仅数量多,而且素质高。信阳在全国地级市征兵工作中名列前茅,连续四次荣获“全国双拥模范城”称号。对信阳适龄青年来说,民国国强新时期,正是男儿报国时。

伟大时代孕育伟大梦想,壮丽事业谱写美丽诗篇。当前,全国人民正在为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。“好男儿参军去”,大学生们、青年朋友们,到部队去,把青春融入钢铁长城,为祖国的今天尽力,为祖国的明天尽责,为魅力信阳建设增添光彩吧!

## 乔新江在全市抗旱工作视频会上强调

# 把抗旱保秋工作当成一件大事来抓 确保全年粮食产量稳定增长

本报讯(记者 方慧玲)8月6日上午,在收看全省抗旱工作视频会议后,我市立即召开视频会议,安排全市抗旱保秋工作。市长乔新江在会上强调,坚决按照省委、省政府的总体部署,切实把抗旱保秋工作当成一件大事来抓,作为一场硬仗来打,认清抗旱保秋形势,强化抗旱保秋措施,落实抗旱保秋责任,确保全年粮食产量稳定增长。

副市长郑志强和省抗旱工作督导组、市防汛抗旱指挥部成员单位主要负责同志出席会议。

就进一步做好全市抗旱保秋工作,乔新江指出,一要认清抗旱保秋形势。从当前的气象条件、可用水源、旱情发展情况看,我市依然面临少雨、缺水且水源分布不均,抗旱保障能力相对

薄弱,旱情不断发展的严峻形势,抗旱保秋任务艰巨。信阳作为农业大市和粮食主产区,承担着保障国家粮食安全重任,抓好抗旱保秋工作,对信阳具有特殊而重要的意义。各级各部门要增强抗旱保秋工作的紧迫感和责任感,切实把抗旱保秋工作作为当前头等大事来抓。

二要强化抗旱保秋措施。各级各部门要坚持保生活与保生产、抓供给与抓安全、抗大旱与防大汛、抓当前与谋长远相结合,进一步强化措施,坚决打赢抗旱保秋这场硬仗,确保全市秋粮丰收。要细化完善抗旱预案。有针对性地细化完善各项抗旱应急措施,增强预案的科学性和可操作性,努力减少因旱损失,全力保障秋粮生产,确保群众基本生活用水。要加强水源工程建设。抓紧抢修提灌站,在有条

件的地方多打井、打深井,增强抗旱供水能力;加强对现有机电井的维护,确保长久发挥作用;加大对小型水利工程和斗农毛渠的整修加固力度,增强抗旱蓄水能力。要科学调度现有水源。进一步加强水源的统一管理和科学调度,确保人畜饮水安全,确保有条件抗旱的地方应浇尽浇,使有限的水资源发挥最大抗旱效益。要积极开展抗旱服务指导。进一步建立和完善抗旱资金投入机制,切实把抗旱资金用在最需要的地方和最有效的抗旱方式上,发挥资金最大效益。要抓好抗旱服务指导。进一步发挥各级抗旱服务组织职能作用,积极组织抗旱服务队深入田间地头,服务指导群众开展抗旱保秋工作。

三要落实抗旱保秋责任。各级各部门要

强化责任落实,加强组织领导,形成抗旱合力,严格督导检查,把抗旱保秋每一项工作抓紧、抓细、抓实,以抗旱保秋的实际行动践行党的群众路线,以抗旱保秋的成效检验各级领导干部作风。同时,我市防汛工作正处在“七下八上”的关键时期,要严防旱涝急转,做到抗旱防汛“两手抓、两不误”。

乔新江强调,做好抗旱保秋工作事关粮食安全,事关经济发展和社会稳定大局,意义深远,责任重大,我们一定要立足于抗大旱、抗长旱、抗连旱,切实把各项抗旱措施落到实处,全力以赴做好抗旱保秋工作,确保秋粮丰收,为保障全年粮食稳定增产奠定坚实基础。

郑志强主持会议并就贯彻落实会议精神提出要求。

## 简明新闻

### 光山夏秋茶机械化采摘实现企农双赢

本报讯(苏良博 李玲)今年名优茶生产刚一结束,光山就夏秋茶机械化采摘工作立即进行部署。目前,该县参与机械化采茶、加工企业5家,茶叶、茶机专业合作社16家,投入采茶机械36台(套),采摘茶叶(鲜叶)5100吨,加工生产茶砖1500吨,蒸青绿茶15吨,炒青绿茶76吨,实现了企农双赢。

### 商城获评“2014中国最美丽县”

本报讯(苏新辉)日前,中国城市竞争力研究会发布2014中国城市分类优势排行榜,商城县以“黄金汤关美”的美态定位,被评为“2014中国最美丽县”,位列排行榜第29位,是河南省唯一上榜的县。

### 潢川启动城市河流清洁行动计划

本报讯(李健 王新鑫)近日,潢川县启动城市河流清洁行动计划,按照“一年新变化、三年见成效、五年水更清”的总体目标,力争到2016年全面消除境内黑臭河,使县境内的小潢河、白露河、淮河等重点河道形成水质清澈、环境优美、风景宜人的绿色生态景观带。

## 张春香在基层联系点调研时强调 建设美丽乡村 改善人居环境 加强基层党建 引领群众致富

本报讯(记者 马保群)8月5日下午,市委副书记张春香带领市委办、市财政局、团市委有关负责同志深入基层联系点新县八里畈镇丁李湾村,就美丽乡村建设和基层党组织建设等方面工作进行调研。

张春香一行实地查看了村庄规划建设

和村级组织活动场所建设情况,详细了解村党组织建设、经济发展、人居环境整治、社会管理创新等方面情况,并与部分基层党员干部、村民代表进行深入交流,听取干部群众对建设美丽乡村、改善农村人居环境、加快农村经济发展、促进农民增收致富等方面的意见和建议。

调研中,张春香要求,要理清思路、创新举措,结合农村实际,科学合理规划村庄建设,坚持农村带全面,抓全面促重点,认真总结推广示范村建设推进模式,切实发挥示范引领作用,推动美丽乡村建设工作有序铺

开、全面突破。要坚持物质文明和精神文明两手抓、两手硬,突出抓好农村各项改革、经济发展和社会治理创新,大力完善基础设施建设、文化设施建设。要突出农民主体地位,充分发挥“自我投入、自我管理、自我监督、自我受益”的村民自治优势,调动群众参与建设美丽乡村的积极性、主动性和创造性,全面改善农村人居环境,推进生态文明建设。要摸清底子,立足实际,对现有资源进行整合梳理,积极与市场对接,找准项目,注重内涵式发展,用特色产业激活农村经济,带动农民群众,努力实现农业强、农村美、农民富。

(下转 02 版)

## 完善抗旱预案 加强水源调度

# 我市全力做好抗旱工作

本报讯(记者 黄锋 郭靖)近期,我市各地出现不同程度的旱情。为保障全市粮食生产安全,市委、市政府早谋划、早部署,全市上下高度重视,积极行动,全力推进抗旱工作。

入夏以来,气温高、降雨少直接导致我市局部地区受旱,全市受灾面积达14.9万亩,其中重旱1.9万亩,旱情呈逐步扩大态势。时下,正值我市水稻抽穗灌浆的关键时期,适时灌溉对后期水稻产量和质量非常重要。

及早部署抗旱工作。在日前召开的全市水利工作会、防汛抗旱工作会和防汛抗旱电视电话会议上,市委、市政府都对抗旱工作作出具体安排,要求各级各部门高度关注旱情,提前采取有效措施抗大旱、抗长旱,最大限度减少损失,为夺取今年粮食丰收奠定坚实基础。

修订完善抗旱预案。针对以往我市抗旱中发生的问题,结合水利工程现有水源和抗旱设施情况,分析今年可能发生旱情的区域,我市有针对性地细化完善各项抗旱应急措施,切实增强预案的科学性和可操作性,在保障干旱时人畜饮水安全的前提下,尽可能增加灌溉面积。

加强水源调度管理。为加强水利工程的统一管理和科学调度,我市严格大中型水库的调度权限,落实水源管理责任,统筹安排、科学配置、节约使用现有水源,全力保障农作物用水需求。自7月24日开始放水灌溉以来,南湾、鲇鱼山、石山口、浉河等9座大中型灌区累计放水达5400万立方米。目前,我市各灌区农业灌溉供水正在有序进行,灌区内水稻长势良好。下一步,我市各级水利部门将根据用水情况,进一步加强水源调度管理,科学调配水源,防止出现漫灌和未灌田先灌塘现象发生,充分发挥现有水源的抗旱效益。

据悉,去冬今春以来,我市各县(区)利用冬春农田水利基本建设的有利时机,整修及新建塘堰2917口,整修配套渠道75公里,完成小型水库除险加固150座,新打机井1650眼,更新改造小型固定提灌站133座,为农作物的播种、生长和当前抗旱提供了有力的水利支撑。

当前,正值水稻抽穗期,近三周,淮河区无有效降水,加之持续高温,蒸发量较大,稻田出现一定范围的干旱。为保障秋粮生产,该区根据当地实际,科学应对,千方百计进行抗旱,尽可能地减少损失。图为昨日该区淮河提灌站正在抽水灌溉。

本报记者 李昊 摄

全力抗旱保秋收